

海外专家学者警告美国：

升级经贸摩擦是在加码威胁世界经济

新华社北京5月27日电 近期，美方升级对华经贸摩擦，不仅在中国输美商品加征关税问题上步步紧逼，还动用国家力量无端打压中国企业。对此，海外专家学者、业界人士等表示，美方升级经贸摩擦不仅影响中美两国，也将世界经济置于更大危险之中。

联合国贸易和发展会议经济事务官员梁国勇近日接受新华社记者采访时表示，美方挑起的经贸摩擦已成为世界经济面临的一个重要风险，近期美国对华关税加码意味着世界经济所受的威胁也在加码。

梁国勇警告，美方对华最新一轮关税升级之后，其负面影响可能加速释放，给世界经济带来冲击。

巴西里约州立大学国际关系系主任毛里西奥·桑托罗表示，美方挑起的

经贸摩擦损人不利己，如今美方再次升级关税措施，无疑会给中美经贸磋商带来更大困难，并给全球经济稳定带来极大消极影响。

巴西瓦加斯基金会巴中研究中心负责人埃万德罗·卡瓦略认为，中国在尽力避免和平息争端，而美国却在不断挑起争端。美国的态度让世界其他国家产生恐惧，美国挑起的经贸摩擦将令整个世界经济受到伤害。

美国硅谷知名孵化器“创始人空间”公司首席执行官、天使投资人史蒂夫·霍夫曼表示，美国挑起的贸易争端制造了一种充满敌意的氛围，其所作所为对国际关系会产生长远影响。“贸易战不仅是我们的问题，它也将波及世界上每一个国家。”

贸易条件恶化对全球供应链的冲

击尤其受到关注。世界各国发挥比较优势、相互合作，构成了高效运转的全球产业链、供应链和价值链。各方人士普遍认为，美国对华加征关税，实际上是对链条上的所有企业加税，会迫使企业家减少投资，致使经济增长动力被削弱。

英国智库牛津经济研究院澳大利亚首席经济学家萨拉·亨特认为，美方挑起的经贸摩擦将直接影响到全球供应链，特别是亚洲地区的供应链。

泰国商业部官员说，泰国制造业已经成为中国制造业供应链的一部分，若中国组装的终端产品出口受阻，产业链的上游部件以及原料产地必然会被波及。

自美国挑起对华经贸摩擦以来，不少经济体，特别是出口导向型经济

体，已经受到明显冲击。

数据显示，韩国月度出口自2018年12月起便呈现负增长，迄今已经五连跌。韩国贸易协会近日发布报告预测，在目前中美经贸摩擦的影响下，韩国年出口额将至少减少8.7亿美元。

日本大和综研经济学家小林俊介预测，美国最新一轮对华关税加码或令日本全年出口下降1%。三菱UFJ研究员小林真一郎表示，美国对华关税加码将令日本生产、出口和设备投资全面下滑。

泰国副总理颂奇近日表示，美国挑起的对华经贸摩擦将影响泰国出口，使得泰国今年经济增长放缓。

(参与记者：凌馨 何媛 刘春燕 赵焱 陈威华 叶在琪 吴晓凌 赵旭 王慧慧 周星竹 王文迪 陈家宝)

“昨天是阿尔斯通，今天是华为，明天又会是谁？” ——《美国陷阱》作者、前阿尔斯通高管皮耶鲁齐访谈录

新华社巴黎5月27日电 (新华社记者 唐霁 应强)2019年初，由前法国阿尔斯通公司高管弗雷德里克·皮耶鲁齐和一名法国记者合著的《美国陷阱》一书在法国出版，引起巨大反响。该书以皮耶鲁齐的亲身经历揭露美国政府打击美国企业竞争对手的内幕。

皮耶鲁齐2013年在美国机场被美国联邦调查局逮捕，并被起诉入狱。之后，美国司法部指控皮耶鲁齐涉嫌商业贿赂，并对阿尔斯通处以7.72亿美元罚款，阿尔斯通的电力业务最终被行业内的主要竞争对手美国通用电气公司收购。

皮耶鲁齐近日在巴黎接受新华社记者专访时说，他在出版《美国陷阱》这本书前犹豫了很久，但现在并不后悔，“我认为我的经历有助于让企业管理者、员工和政治家们清醒地意识到问题的严重性”。

问：你为什么要写《美国陷阱》这本书？

答：我在法国阿尔斯通公司工作了22年，是电力和轨道交通设备领域的全球专家。自2011年以来，我负责管理锅炉部，该部门雇用了4000名员工，实现了14亿欧元的营业额。阿尔斯通的战略是将该部门与中国上海电气集团的锅炉业务部门合并为合资企业，从而成为该领域的全球领导企业。我被任命为该合资企业的首席执行官，并于2012年8月与家人一起

搬到新加坡，创建总部并完成两个公司之间的谈判。

在定居新加坡8个月后，我飞往美国出差，在纽约肯尼迪机场下飞机时被美国联邦调查局逮捕。美国司法部在没有通知我本人的前提下，于2012年11月起诉我违反美国《反海外腐败法》，并指控我参与了2003年4月在印度尼西亚的一起与阿尔斯通有关的腐败案件。这本书描述了我如何入狱、美国司法部如何利用指控我向阿尔斯通收取巨额罚款，并导致阿尔斯通的电力业务被最大竞争对手美国通用电气公司收购。

问：你认为“美国陷阱”的本质是什么？

答：我在书中依据事实和法律进行了详细分析，“美国陷阱”就是美国利用其法律作为经济战的武器，削弱其竞争对手，有时是为了低价收购竞争对手。

问：书中讲述美国利用国内法打压阿尔斯通，美国以何种手段达到这一目的？

答：2013年，阿尔斯通已被美国司法部调查3年多，但当时阿尔斯通首席执行官柏珂龙决定不与美国当局合作。美国人失去了耐心，决定逮捕我，以此向阿尔斯通首席执行官传递一个明确信号：如果你继续不配合，你将是下一个进监狱的人。

恰恰在我被捕后，阿尔斯通开始与美国司法部全面合作。为了自保，首席执行官背着

法国政府及阿尔斯通管理层的大部分人，通过秘密协商，将包括电力在内的公司四分之三业务卖给美国通用电气公司。

问：你为何在书中说，你的经历反映了美国把“法律”和“道德”作为经济战武器发起打击法国和欧洲的秘密战争？

答：美国希望控制整个世界的贸易。为此，冷战结束后，它重新定位了自己的情报机构，侧重于收集经济情报和秘密监视竞争对手，就像斯诺登所揭发的那样。它还打着道德幌子，针对它的国外竞争对手设立域外法，比如《反海外腐败法》。这部法律1977年出台，但此后20多年没有被用过。1998年，美国决定把它变成域外法。比如，只要外国公司用美元交易或者公司使用了服务器在美国的邮件系统，美国就认为他们对这个公司及员工所做的一切有了司法管辖权。美国还向经济合作与发展组织施压，让其所有成员从1998年开始要求出口企业遵守《反海外腐败法》。

随后，美国2001年颁布《爱国者法案》。该法案经2005年修订后，允许美国情报机构在工业领域开展经济间谍活动，从此《反海外腐败法》得以应用，美国司法部主要针对欧洲公司展开行动。迄今为止，已根据此法缴纳罚款超过1亿美元的29家企业中，15家是欧洲企业，而美国企业只有6家！自2010年以来，

仅法国公司因违反美国域外法就给美国国库支付了近140亿美元罚款。

问：美国的迫害给你的家庭和个人带来什么影响？

答：我在美国的监禁期超过25个月，其中包括14个月被关在高度警戒的监狱。这期间，我只隔着玻璃见过我妻子两次，我见不到我的4个孩子。我被监禁期间，阿尔斯通在美国司法部要求下以“放弃职位”为由将我解雇。我的职业生涯被毁了。

问：美国打压中国企业华为，对其实施“科技禁运”。你怎么看美国政府频频在国际事务中实施单边制裁和“长臂管辖”？

答：通过收购阿尔斯通，美国已获得维护所有法国核电站的权力，这些核电站提供法国75%的电力。由于没有一手资料，我无法评论华为事件的实质。但我们可以看到，美国当局对华为采用的策略非常类似于针对阿尔斯通的策略。从背景看，当然还有美国对中国发起的贸易战，特别是5G技术，众所周知，华为已领先竞争对手。美国总统特朗普对此毫不隐瞒。真相路人皆知，任何人都无法忽视美国将法律作为经济战争武器的事实。所有国家都应团结起来，抵制美国的单边主义。昨天是阿尔斯通，今天是华为，那么明天又会是谁？现在是欧洲和中国做出反击的时候了。